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NMHTEITPUPOBAHUE CTOXACTUYECKUX INP®PEPEHIINMAJIbBHBIX
YPABHEHUI CTPATOHOBUYA, COAEPXKAIIINX AHTUIIEPCUCTEHTHBHIE
JAPOBHBIE BPOYHOBCKUE ABUKEHU A
A. A. JleBakoB, M. M. BacbkoBckuii (Muuck, Besnapycs)

Paccmorpum croxacruyeckoe auddpepennualibaoe ypasaenne CTpaToHOBHYA
dX (t) = b(X(t))dt + h(X(t))dW (t) + o(X (t))dB" (t), t € [0,T], X € R?, (1)
riae W (t), BH (t) — mezaBucuMBbIe d]—MepHOE CTaHIAPTHOE OPOYHOBCKOE JIBUKeHNE, dy—MepHOe JPo0-
HOe OPOYHOBCKOE IABMXKEHHE ¢ HHIeKCOM Xepcra H € (%, %)
[Tepeiisiem o ypasHeHusi (1) K COOTBETCTBYIONIEMY YPABHEHUIO B IPYOBIX TPAEKTOPUSIX

dX(t) = f(X(t))dB(2), (2)

re B = (B,B) — reomerpuueckast rpybas Tpaekropus Haj nporeccom B(t) = (t, W (t), B (1)), B
— IIPOIIecC BTOPOTO TOpsiaKka Had B.

[Iycts Bp,(t), m > 1, — mocje0BaTeIbHOCTh KYyCOYHO-JIMHEHHBIX AIIPOKCUMAIMN IPOIecca
B(t).
Hapsizy ¢ ypaBaeHnem (2) paccMOTPUM MOCJIEI0BATEILHOCTD yPABHEHUI
dX(t) = f(X(t))dBm(t). 3)

Teopema 1. [Iycrb dyukIus f HelpepbiBHA U OrPaHUYEHa BMECTE ¢ YaCTHBIME ITPOU3BOIHBIMU
JI0 TPETHEro MOPsi/IKA BKIIOYUTEIbHO, X (t) — pemrenne ypasHeHust (3) ¢ HadaIbHBIM YCJIOBHEM
X(0) ==z € R?. Torma moce10BaTeIbHOCTD nporeccoB X, (t), m > 1, cXoauTcs mMo BepOsSTHOCTH
paBrOoMepHO 110 ¢ € [0, 7] K eIMHCTBEHHOMY DellleHuto ypaBHeHus (2) ¢ HadaabHbIM yeaoBueM X (0) =
x.

U3 Teopembl 1 BBITEKAET CJIELYIOMINIT METOJ] HHTEIPUPOBAHUST ypaBHEHUs (2) M COOTBETCTBYIO-
mero emy ypasHenust (1):

1) mocTponTh KyCOYHO-IMHENHbIe alllPOKCHUMaIn B, nponecca B;

2) MeTojlaMU OC/IeI0BATEbHBIX MPUOIIMKEHNT 1M JIOMaHbIX Diijepa Hajitu perienne X, (t)
ypasHenus (3) ¢ HagaiabubIM yeaosueM X (0) = x;

3) HaiiTu npejen 1o BepositHoctn X (1) = n%gnoo X (2).

Teopema 2. Ilycrs dyukuus f = col(f1, ..., fn), n = 14+dy+da, uMeer HeNpepbIBHBIE U OTPAHMU-
0
YeHHbIE YaCTHBIE IPOU3BOIHBIE JII0DOTr0 Topsijika. Eein puddepennuaibabie orepaTopbl D; = fia—X,
i € {1,...,n}, HoOmapHO KOMMYTHUDYIOT, TO €JMHCTBEHHOE DellleHne ypaBHeHUs (2) ¢ HAYaJIbHBIM
ycrosued Xo = = € R? 3amaercss dopmystoit

X(t) = (Sy,pow o085, peme) (@), t €[0,T],

rne BO(t), i € {1,...,n}, — xommonenTs mporecca B(t), Sit = exp(tD;), t € R, — momyrpymuma
CJIBUTA, COOTBETCTBYIOMAasi 00bIKHOBeHHOMY uddepentuaibaomy ypasaenuto dZ(t) = f;(Z(t))dt.

CBSI3b IIAPAMETPOB ®YHKIIUU JIAYPUYUEJLIBL F(ay, ... an, b, ¢, 21, ..., 2n)
C ITAPAMETPAMU JE®POPMAIINN BECEJIOBA-YAJIOI'O
CUCTEM TUIIA A,

B. II. Jlekcun (Kosiomua, Poccust)

Oyukuust Jlaypudeiuibl [2|, npejcraBieHHas B OKPECTHOCTH Hadasa KOODMHAT KOMILJIECHOI'O
smHelinoro npocrpancTsa C" cTeneHHbIM PAIOM
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